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ПЕРЕДПЛАТА
ня „Буковину** виносить 

ня цїлиіі рік 10 зр. — кр. 
ня чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц!’ 20 рублїв або

40 франків.
Поодинокі числа по G кр. 
в бюрі ґазет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

U

ВИХОДИТЬ
щодня кроні неділь і ру- 

ских сьвят о год. 5. но ПОЛ.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини** находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймав ся за 

оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „ Надісланім “ по 10 кр. 
від стрічки.

Нові вибори.
В польскіії прасї вже почала ся бор- 

ба з причини виборів до радії державної, 
котрі ще не знати коли відбудуть ея. ІІоль- 
скі социядїсти поставили собі за нї.ть, роз
бити коло польске, а польска шляхта, ро
зуміє ся, за всяку цїну хоче удержати 
одноцїльність польского кола і тому накли
кує до солїдарности. Тимчасом у Русинів 
ще покн-що зовеїм тихо. Коли нагадаємо 
собі топ страшний лемент перепавших кан- 
дидатів-Русннів минувшої осени, ті гіркі, 
дуже часто неоправдані наріканя наших 
оііозіїциііних. часописий і накликувана до- 
бромислячих Русинів з ріжних сторін до 
орґанїзацнї, а нодивимо ся на теперіш
нє спокійне, можна сказати : байдуже по
ведене тих всіх невдово.тених недавно еле
ментів (кромі радикалів), то в сотий раз 
приходить ся сказати з глубоким пере- 
сьвідченєм, що бодай половину всякої не
вдачі мусять Русини приписувати собі.

Коли Буковина приняла була на себе 
торік невдячну ролю, виказувати з нагоди 
виборів промахи самих Русинів, в онози- 
цийних часописах можна було чигати ве
ликі, злобні репліки, в котрих було більше 
гіркого розчарована і лютости з причини 
невдачі, як холодної розваги. Хоч се роз
серджені: наших протнвішкії! мало свої па
тріотичні мотиви, іменно було наслідком 
жалю, що ще раз вибори нам не новели

ся, але проте не містило в собі ніякої від
ради і поради на будуче, а радше настро
ювало песимістично, ослаблюючо. Тепер же. 
коли жаль но невдалих виборах значно при
тих, ми з вдоволеним мусимо ствердити, 
що й Діьло і иньші часописи у вступних 
статях, а ще більше в численних дописах, 
виказали безліч прикладів рускої,байдуж
ності! або безхарактерностн. Назначуємо се 
з вдоволенем тому, що „пране ■ власних бру
ді в “ то річ вправдї доконче у нас потрібна, 
але не така знов мила, щоб хтось мак охо
ту робити собі з неї монополь. Добре, 
що ролі прачки приняло ся і Дн,ло пі
де скорше робота.

Вправдї ще й.тепер опозицийна злоба 
відізвала ея знаним наішіим внесенєм п. 
Могнльцнцкого в Долині, щоби не підпира
ти навіть добрих вчинків її. Барвіньского, 
але за те з другої сторони - -  як се зна
ємо з численних інформаций і в опози
ціоністів наше гасло: „нігде анї одного мо- 
сквофі.іа!** набрало більшої вартості!, бо за 
той час по виборах москвофіли в родї чер- 
ннхінското месиї знов показали, що як би 
мали роги, то би всіх народовців поколо
ли. А сей здобуток у пересьвідченнх опо
зиціоністі в треба вписати між plus-и. Зі 
всім тим однак Дїловики або Романчукі- 
сти (чи як би їх назнати) мають тепер да
леко більше підірваний ґрунт, ніж тому 
рік, і то через аґітациї радикальні.

В того часу, як радикали заявили, що

не думають воювати против церкви, а на- 
j ші опозиціоністи, чуючи свою неміч, відва
жили ся вже раз приняли провідників ра
дикальних до Народної Ради і Просьніти, 
а навіть радити з ними спільно, затерли 
ся між ними ріжницї так, що ми не бачи
мо зовеїм розумних причин, чому би ті дві 
вартій мали остати ся двома партиями, а 
не злити ся в одну. Вправдї радикали не 
мали би н тім великого інтересу, бо діста
ли би елемент непевний, зроблений, розпа- 

I даючий ся, але за те опозиціоністи могли 
би богато зникати. І ми певні, що як би 
лише не кілька осіб з табору Дала, то 
порозумінє між тими двома партиями прий
шло би зовеїм скоро. Притім радикали взя
ли би верх, що їм вирішім но їх заслугам 
і зручности зовеїм справедливо належалось 
би. Взяти на увагу радикальні віча і порів- 
иати їх з вічами опозиціоністів, зараз вид
ко величезну ріжницю і то іменно в ко
ристь радикалів. Народовців таких, як бун 
Романчук тому (і літ, тепер дуже мало; 
за тс хлопска радикальна партии зросла 
в десятеро. Коли до недавна радикальний 
рух не сягав поза Снятии і Коломию, то 
тепер ній обняв навіть такі повіти, в ко
трих ґаздували москвофіли, як жовкінекий 
і еокальский, про перемиский і не згаду
ючи, бо сей повіт зовсім опанований ради
калами. ( )т.жс ноні вибори до ради дер
жавної як ми сподїваемо ся наве
дуть певно Дїловиків на думку, чи не ве-

“ Ц А Р І В Н А .
Оповідане

О л ь ги

( ПїзніїаиД.
Недавно відвідала нас* Оксана.
Між пньшнм заохочувала іти з нею на 

якісь відчитн, що мали небавом відбути ся. Два 
відчитн були призначені „для жінок“. В однім 
мало говорити ся про далекосяглість рівноуправ- 
неня і еманиинациї жінок, а в другім про націо
нальну економію. Перший мав читати якийсь лї- 
терат, другий — Орядин.

Я обіцяла ся піти з нею.
Так провела я чотири інтересні вечери.
Відчит лїтерата був поступового духа, 

сильного, прегарного змісту і держаний в оду- 
шевляючім тон ї: мав однак за слухачів переваж
но мужчин. Я нарікала безпощадно на байдуж
ність жінок, а моя товаришка сьміяла ся.

„Що хочете ?“ успокоювала она мене іро
нічно, „автор розправи вже жонатий: надіймо 
ся. що завтрішнип відчит буде мати більше слу
хачок. О скідько знаю, пан Орядин ще свобідний.“

І справді! На відчит Орядина прибуло бо
гато молодих паш. і дівчат, а десь не десь вид
ніла ся і старша женщина з поважним лицем і 
строгим поглядом. Він иоявив ся аж тоді, коли

саля була цілковито заповнена, і був дуже спо
кійний, чи може лиш здавав ся спокійним.

Коли почав читати, уступила мені вся кров 
з лиця. Его голос робив фізичне вражі не на ме
не, і я силувала ся опанувати якесь внутрішнє 
зв.орушене, тим більше що оно сердило мене. 
Свій відчит випередив оправданим, длячого тема 
его відмиту суха. Однак він не мав на цілії, 
уряджувати забавний вечер, лише мав щирий 
замір говорити о зовеїм поважній справі для 
своїх сдухательок, котрих поважне число ему 
імпонує. При тім висказав надію, що страхови
ще, яке ніднимае ся завсігди за спиною жіноцтва, 
себ' то та „вічна жіночість11, стратить з часом 
свою міць і жінка перестане бути тим „затер- 

| тим письмом41, яким е тепер і т. д. — Опісля 
j читав розправу, елеґантско-коротку. Говорив про 
1 основні нонятя національної економії, ціль і зна- 
! чіне сої науки, зійшов на розвій капіталу, а 
J врешті і на розвій нинішното социялїзму. Тим і 
закінчив відчит. Він читав добре і праця его 
і була ядерна і ясна, однак мені здавало ся, що 
писана в надто повздержнім тоні. Коли скінчив 

! чигати, а оплески сипали ся безконечно, промай
нув его погляд нерелетно по мені. Він замітив 
мене вже з початку, бо Оксана постарала ся о 
нротекцийні крісла. Коли наші погляди стрінули 
ся, я відчула, як в моїх очах затліло щось, од- 

! иак я відвернула їх від него. При его поглядах 
і обгортало мене те саме погане чувство, що то- 
I дї при сьміху на виставі образів. Чому знева-

і жав мене якимись байдужими, перелегними но- 
[ глядами ? Ми-ж стояли собі про те все духово 
близько! Відмовившії ему, егаги его жінкою, не 
хотіла я завдати ему тим болю. Ще меньше ма
ла я на цілії, корити его як небудь. Я но, могла 
стати ся саме тоді его подругою, — він мабуть 
і не відчував, як мене та его погорда чи иімета 
обиджала: бо ннакше як могло би щось подібне 
задовільняти его'?... Я відчувала, що в наших 
неясних відносинах щось уриває ея, що я (не 
як думала ще недавно цілком противно) була го
това зірвати з ним знакомство на віки — а як 
не те, то хоч не подати ніколи перша руку до 
поєднана!

Коли зійшов но відчитї в салю, щоби нри- 
слухувати ея ще якомусь викладови, поздоровив 
мимоходом мене з обиджаючим виглядом на .пі
ци. Я подякувала з уданим байдужим супокоєм.

Він усів недалеко мене коло якоїсь стар
шої. дуже елеґантско убраної дами з дочкою і 
завів живу розмову. Газ був і засьміяв єн і я 
відчула якусь ненависть до того сьміху. Неу
станно думала я собі: Що-ж він мене обходить? 
Марко не такий. Марко за чесний до такого по
ведена. — А зараз потім инакше думала : Саме 
таким подобае ся він мені, саме тепер ! — А
опісля знов: Марко відвернув ея від мене...

Неописана гордість піднимала ея в мені, 
піднимала ся і силувала ся всі нрочі голоси в 
моїм нутрі заглушити. Здавало ся, підтримувала
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сти би спільної акциї з радикалами, котрий 
то союз на кождиіі випадок був би нри- 
роднїїіпіиіі, нїж союз опозиціоністів з мо
сквофілами хоч би для демонстрацій в де- 
путациї.

З другої сторони — о скільки можна 
зміркувати —  fi познаки на се, що рускі 
клерикали, урядовці', реалісти і як їх там 
хто схоче назвати, стануть тепер також 
разом і то більше зорганізовані, як доси. 
Недавнє віче католицке дав в тім взглядї 
богато до думаня, а на кождиіі випадок 
сьвідчить, що наші клерикали думають о 
якійсь спільній організацій'.

Москвофіли при нових виборах — се
ред таких обставин, які витворюють ся — 
пізнають ще тяжпіе, нїж торік, що пора їм 
класти ся в домовину і не заваджати даль
ше Русинам на дорозі розвою. Щоб они 
могли тепер здобути хоч одного свого по
сла, ніхто їм того не ворожить.

У нас же на Буковині, як ми писали, 
обставини в дечім иньші, як в Галичині. 
Тут партия народовців одинока, котра щось 
робить, і дбає о дальший розвій народу. 
Тому то мимо пекольної агітацій румунїза
торів (румунїзаторскі загорілій далеко біль
ше безвзглядні. ЯК ІЮЛЬСКІ) І МИМО вічної 
киринї московских наймитів (на щасте не 
богато їх!) — народовці' здобули собі на
рід і тому їх вигляди на результат вибо
рів не безнадійні. Па кождиіі випадок бу
ковинцеві москвофіли не мають тут що 
робити.

Взагалї-ж нові вибори до ради дер
жавної готові викликати між Русинами де
які такі комбінацій, які доси не вважав 
ніхто можливими.

^ZĘo i z u c ł  „ Б у к о в и н и : * * .

Із Серету.
(Румунізатори-учителі.) Не на те, щоб по

лемізувати з безіїримірною брехливості!») Gazet-ii 
Виеоуіиеі, котрій дорівнують хиба Buk. Post і 
„Бук. Ведомости", але щоб показати шовінізм 
румунїзаторів-учптелїв та їх наймитів — кацапів,

сама одна силу всеї істоти моєї і не допускала 
піддавати ся ні жалю ні болю.

Підчас повороту заговорила Оксана.
„Відчит пана Орядина заносив надто кон

серватизмом... Чи ви cero не замітили ?“
„Справді так."
„Чому-ж то так? Він має бути дуже та

лановитий і осьвічений, а я не можу такі при
кмети споїти я понятими консерватизму. Не 
вже-ж він о свою кариєру тривожить ся ?"

„Такий він не є, Оксано."
„Так? Чи ви того певні?"
„Цілком певна!"
„А я ні! Я пережила неОдно диво".
„Мені здає ся, що саме задля свого та

ланту не має причини трівожиги ся о кариєру."
„Ьг! ви берете річ з цілком иньшого боку. 

Я так не думала. Він працює в адвоката Мілє- 
ра, а гой, мабуть знаєте, перший адвокат тут і 
чоловік з великим маєтком і впливом. Орядин — 
яі; я чула — один з его йайулюбленнїйших кон- 
ціиієнтів і тішить ся у cero свого принципала, 
хотяіі він Русин а той Поляк, великим довірим. 
Се все було би гарно, однак Мілер, як всі то аж 
надто добре знають консерватист на цілу губу 
і приневолює своїх молодих помічників вирікати 
ся або що найменьше — мовчати про свої пере
конана і нротеґуе (его протекция сильна!) лиш 
тих, що держать ся старого закона у всім. Се 
у него політика, він хоче дістати ся за всяку

просимо помістити слідуюче справоздане із збо
рів серетского товариства учительского в селі 
Ст. Онуфрій, котрі то збори описані в ч. 50 і 
Gazet-и Вис. в спосіб гідний сеї „Gazet-и шіп- 
ciunei".

Товариство учителів в Сереті обіймало 
під проводом ійсп. Поповича в с іх  учителів і 
учительок cero повіту іі розвинуло було най
більшу діяльність між всіма товариствами 
учительскими на Буковині, не знаючи ніяких 
спорів, тим меньше національних. Коли-ж інсн. 
Попович опустив Серет, тоді румунїзатори з ка
цапами набрали відваги іі стали рити в товари
стві супроти уміркованої більшості!: бо по їх 
думці мусить все на Буковині бути волоске або 
хоч романоФІльске, а не сьміє бути руске, хиба 
кацанске, бо се иослїдйе спиняє, розвій рускости, 
нідозріне і справедливо правительством не то.іє- 
роване й проте иосередно піддержує румунї.за- 
цию. Ото-ж румунїзатори та їх кацанскі найми
ти, що не сьмілн рити за часів проводу інсн. 
Поповича, бо боялись справедливо енерГічної 
відправи, ніднимають тепер свої голови, як се 
вчинили на нослідних зборах серетского товари
ства учительского. При нагоді відчиту про бі
бліотеки шкільні поставив знаний агітатор ви
борчий румунїзаторів Кирстюк із Каменки (ко
трий за цілковите занедбане сеї рускої школи, 
мимоходом сказавши, зістав с. р. укараний), вне
сене, щоби до бібліотек шкільних допустити 
книжочкн кацапского „общ. Банковского". На се 
запитує очивидпо після умови румунїзатор 
Vcslovsclii, якою правописею друковані сі книж
ки. Кирстюк відповідає, що егімольоГічною. З ч. 
Бемср звертає увагу зборів на рознорядженє 
міністерства що-до правописи. Тут зривавсь ка- 
цаи-липованин Баланович із Климівців і наплів
ши чимало московских арґуменгів вносить ні 
меньше ні більше, як щоб м ін іс т е р с т в у  ви 
м а з а т и  „с ож а л Ь н іе “ за таке рознорядженє. 
Голова тов. не допустив до голосованя над та
ким імпортінснтским внесснєм непок.тканого до 
вмішуванії ся в рускі справи Москаля, котрий 
опісля зміняє своє внесене на допущене і етімо- 
льоГією друкованих кннжочок до бібліотек шкіль
них. Уч. Бемср зажадав поіменного голосованя, 
нозаяк ледво половина зібраних була управнена 
до голосованя: тих то і списав уч. Б. яко касієр 
товариства й передав секретареві!. При голосо
вая ю принято се внесене 5 голосами румунїза- 
торско-кацапскими супроти 4 голосів Німців, но
заяк учителї-Русини в своїй байдужності! не 
явили ся на зборах. — Опісля поставив ще 
надуч. СсрФас внесені:, щоби нов. тов. серетске 
виступило із румунїзаторского тов. краевого, ко
тре то внесене на предложено уч. Бемера після 
припису статутів відлежено до слідуючих голов
них зборів. — Отеє перебіг зборів, котрий дав

ціну до ради державної — і ему треба „доброї 
слави", щоби правительство его підпирало. Я не 
хочу казати, що пан Орядин належить також 
до категорій тих, що добрий гріш ставлять вис
піє своїх пересьвідчень, — він видає ся мені за 
інтелігентним, за характерним до того. — однак 
на его відчитї буда жінка его принципала з доч
кою, і я, знаючи дивацтво старого Мілєра, май- 
ж ‘ переконана, що Орядин -— писав свій відчнг 
з увагою і на родину свого принципала-.

„Я повторяю вам ще раз, Оксано, що кін 
такті не є !" закинула я.

„А я кажу вам ще раз, що я пережила не- 
одно диво. Борба о істноване впливає деморалї- 
зуючо. Впрочім маємо тілько доказів о силі вили
ву обставин і на найздібнїйпшх, своїм переко
наним найвірнїйших, найзавзятїйшнх мужів, що 
я вже тепер в нїчо не вірю! Бпрочім. скажіть, 
душенько, чому говорив, зійшовши на розвій со- 
цинлізму, майже з іронією ? Ні, на мою думку, 
був сей відчит alles Lebens und aller limie 
bar!"

„Ну. він може іі не вірить в то, що читав, 
т. є. не вірить в социялїзм або може не вірив, 
що его праця справді зацікавила нагромаджених 
слухатсльок. Подеколи — він химерний."

„Ег! що химерний ! Скажіть лучше : нудниіі. 
Ах, Наталко, коли-б ви знали, як мені обридли 
такі люди, котрі в нїчо не вірять, все знають, 
все за собою мають, котрі в одній 'хвилі зо всім 
готові! Они видають ся менї мов та вода, що

Gazet-i Buc. нагоду до звичайних клевет на 
всіх, що не сномагають румунїзациї, а йдуть 
рука в руку з Русинами, що бажають рівно
правності! всіх, чого придержуватись муть і на 
далі помимо „Gazeta minciunet" і еі достойних 
клеветників. А з румунізаторами й кацапами дасть- 
собі гов. вже раду, бо коли не перестануть ри
ти, то більшість членів віддана щиро й безсто- 
ронно учительскій і шкільній справі, найде спо
сіб, щоб товариство заобезнечити й очистити 
від них.

Учитель.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 22-го липня 1896.

Нові староства в Галичині ввійдуть в жи
те з днем 1-го вересня с. р. в ГІодґуржу і Стри
жеві.

Іменована. Учителями школи вправ при 
учительскій семинариї в Самборі іменовані Меч. 
Главатий і Аполїн. Левіцкий, а в Тернополя 
Яків Николаевич.

Повітові інспектори шкільні в Галичині.
Сталими інспекторами в IX. класі ранґи імено
вані дотеперішні нровізоричні інспектори шкіль
ні : Казим. Добровольский, для округа боріців- 
ского: Пос. Добрудскнй, для надвірняньского і 
богородчаньского: Кароль Фалькевич, для горо- 
децкого і рудецкого : Адам Гартлєб, для збараз- 
кого: Юл. Лоскович, для сокальского; Ів. Лиіпе- 
Га, для бобрецкого округа шкільного.

Презенту на онорожнену гр. кат. иарохію 
Сїлець-Беньків, львівскої архиепархії, одержав о. 
СтеФан Иитлик.

Пос. Юлїян Романчук здавав дня 17-го с. 
м. справу зі своєї иосольскої ДІЯЛЬНОСТІ! в Хо- 
дорові. Справоздавець Д>б.ія жалує ся, що було 
мало еьвящеників з того повіту (лише 8 на 22), 
та і селян прибуло мало задля вільних робіт' 
ІІос. Романчук і в сім справозданю остро крити
кував теперішнє міністерство, а властиво его 
президента Гр. Бадснїого. котрого видко страшно 
потерпить. При сій нагоді викликав також одну 
інтернеляцию про поведене решти руских послів 
до ради державної, але що се не належало до 
посольского енравозданя, то залишили дискусию 
над тим. Вкінци уділено нословн вотум довіря. 
З енравозданя Дн,ла виходить, що Ходорівщина 
глухий кут, ніби щось такого, як наш Кіцмань, 
тож треба би там уряджувати віча для розру- 
ханя і осьвідомлеия тамошного населенії.

з самого стояня перемінює ся остаточно в баг
но і тратить свій характер. Такі люди не суть 
найси.іьнїйті яко індівідуальности, Наталко.

„Перед трьома роками — обізвалась я — 
казав мені: „Моє полуднє тепер."

„ІЦо-ж він хотів сказал и сими загадочними 
словами ?" син гала она глумливо.

„Се, Оксано, що дійняв всего!"
„В ділах? 1) ін гелії єн цні ? В змаганю до 

висоти ?"
„Може і в тім : я не знаю, а може — в 

чувств і і думці..."
„А тепер хоче, як та стояча вода, перемі

нити ся в багно'?"
„Оксано, не говоріть так про него!"
Она розсьміяла ся і кликнула : „Ух, яка-ж 

лінь, правдива руска !“
„Ви не знаєте", обізвалась я в его оборо

ні, „який він жнтем утомлений!"
„То нехай умирає ! Чи чує ся гідним зни- 

щеня?“
„Може він лиш став такий отяжілий," від

повіла я на-иів іронічно, на-иііг задумчиво.
„Ах ви ! у вас є завеїгдн щось ідеалізуюче 

на устах, однак я думаю щось нньше. Він всту
пає в той вік. в котрім і ум любить супокій. В 
тім віку поиускаєсь трохи в одушевлен»} для ін
тересів загальних, а замісць них кладе ся більше 
ваги на інтереси особисті."

„Він не з тих, Оксано!"
„Ви чудні, Наталко: впрочім чи він має



з
Черновецка сторожа Фінансова уряджує 

дня 16-го серпня с. р. на міскій стрільници з 
нагоди уродин нашого цїсаря. під протекторатом 
радника двору і директора фінансової дирекциї 
ІІІмідмаера ф є с т и н , сполучений з концертом 
і танцями. Такий самий фєстин відбув ся ми
нувшего року дуже сьвітло, отже є надія, іцо і 
cero року удасть ся. Гості' не платять жадного 
вступу. Грати буде війскова музика під упра
вою свого канельмайстра, а хором діріґуе в. 
Генрик Геслєр. Вступ до салі вільний лише за 
оказанєм занрошеня.

Зміна властителів. Буковиньский посол і 
дідич Гаранта др. СтеФан Стефанович купив в 
Галичині від братів Крайсберґів добра Унягичі, 
дрогобицкого лові ту,

Буковиньска палата лікарів буде дня 1-го 
вересня с. р. наново вибрана, бо з сим місяцем 
кінчить ся час Функціонованя теперішної палати 
лікарів. В ц іл ії  виборів поділено Буковину на 
шість округів виборчих.

Твори Федьковича (перший томі ми розі
шлемо з кінцем року лише тим, що цілий рік 
передплачували „Буковину44, бо чей тих, що нам 
завинили гроші, ми не будемо нагороджувати 
преміями. А ті, що лише якийсь час передпла
чували „Буковину44, мусять за книжку заплатити: 
ннакше не вишлемо.

З Станїславова пишуть нам: В день еьв. 
апостолів Петра й Павла 11 н. ст. липня нра- 
іцола „Гуска Бесіда44 спільною вечерю двох сво
їх сердечних членів, нроФ. СаФата Петрика і 
прОФ. Тадея .Гевіцкого, з котрих перший одер
жав посаду в русі.їн іїмназиї в Коломиї, а дру
гий в V. іїмн. у Львові. По 8-ій год. засіло над 
20 товаришів, щоби ще кілька годин провести 
спільно та пригадати собі ті хвилі, котрі лучили 
товаришів в лихій і добрій долі. Промовляли на» 
честь відходячих пн. Сгахевич, др. Коцюба, проФ. 
Маслак, Мостович, Кумановский і нньші, вияв
ляючи іменем товариства жаль за втратою щи
рив товаришів. Обидва чествовані відповіли сер
дечно. Особливою заміткою була промова нроФ. 
Т. Левіцкого, котрий зазначив, що єго притягну
ла до „Бесіди44 ідея чисто національна, котру 
товариші плекають як справдешні сьвятощі, і 
розпалила в ньому огонь любови до рідної нень
ки. Тою ідеєю національною, незакаламученою 
ніякими примхами угодовнмн, і правдивою есрдеч- 
ностию з’єднує товариство усіх щирих земля
ні. Пізно в ночи розійшли ся товариші бажаючи 
відїзджаючим, щоби не забували на товариство, 
в котрім провели неодну веселу годину.

Еміґрация до Бразилії мимо всякої осто
роги всіх добромислячих люднії і мимо виразно-j 
го заказу бразильского правительства впускати

до краю галицких еміґрантів, нема кінця. Многі 
з наших селян просто як би з розуму зійшли, 
вибирають ся до Бразилії' на певну погибель або 
бодай на як найбільшу нужду. Причиною того 
єсть очивидно не щоиньшого лиш підмова аґен- 
тів, котрі отуманеним своїм жертвам видирають 
послїдний гріш. Причиною заказу бразильского 
правительства єсть то, що находячих емігрантів 
не можна відразу наділити Грунтами і треба їх 
но кілька місяців або її довше держати по до
мах еміґрацийних, з чого виходять великі недо- 
гідности як для властий бразильских так і для 
самих еміґрантів.

Затроєнє грибами. Хто знає житє наших 
селян, той знає також, що постійною їх потра
вою в літі є гриби (губи). Але що селяни не 
вміють розріжняти відомих губ, від їдовитих, 
то лучае ся аж надто часто затроєнє губами. 
Мусимо сим разом два такі нещасливі випадки 
занотувати: Б понеділок заможний господар в 
Боянах Андрій Візигев, єго жінка Василина і 
19-літний син Василь їли на підвечірок губи (гри
би), але зараз потім заслабли. Громадский лікар 
виравдї додавав собі праці, щоби їх вирятувати, 
але єМу не вдало ся. Андрій і єго жінка скоро 
померли від загроєня, а Василь безнадійно хорнії. 
Того-ж самого дня захорувадо в Магалї під Чер
нівцями пять осіб і нема надії на їх виратуване. 
Сі випадки є для черновецкого магістрату новим 
унімненем, щоби на торзі казав оглядати губи, 
аби не лучило ся яке нещастє в місті. Котрі 
губи з’їдомі, а котрі їдовиті, досить тяжко роз
пізнати, тож ми подаємо тут коротеньке пояснене: 
Губи дуже добрі на страву, бо й смачні і дуже 
поживні й тілько з ними заходу, що їх призби
рати. Они для богачів великим присмаком, для 
бідних мясом, бо мають в собі майже тілько біл
ковини, що мясо. На сто частий н. пр. Грамів) 
мяса єсть в нїм 23 частії білковини: в пшеници 
єсть 12 частий, в горосі, бобі її Фасоли до 24, 
а в сушених губах аж 2S до ЗО частий білко
вини. Найбільше білковини мають в собі сморжі 
і труФлї. Крім того суть ще в губах і иньші 
поживні творива, головно цукор, котрі розпу
скають ся у воді' і длятого смажені губи суть 
пожпвнїйші, як варені. Все було би добре, як
би не то, що єсть богато їдовитих губ, котрими 
можна легко затроїти ся, а навіть і згинути від 
них: длятого треба добре знати, котра губа 
придатна на страву, а котра н'ї. Досі) ще не 
винайдено способу, яким би можна пізнати їдо
виті губи і длятого треба збирати лиш ті, о ко
трих знає ся напевно, що они добрі ; иныних 
не треба' тикати. До зї'домнх губ належать: 
гриб правдивий або щирий (росте від мая до 
жовтня); гриб маслюк (від серпня до жовтня): 
гриб червоняк (від мая до жовтня): яєчник (від 
червня до жовтня); рижка (від червня до жовт

ня) ; печериця (від червня до жовтня); піструк 
(як д е : в цьвітню і маю, або від серпня до 
жовтня): баранячі ріжки (від червня до жовтня); 
підпенька (від серпня до жовтня); сморж від 
цьвітня до червня. До менше уживаних нале
жать: голубінки, козарі, білії і нідвербки. Щоби 
ті губи відріжннтн від подібних їм їдовитих. 
на то, як кажемо, нема певних познак і длятого 
лиш загально треба на то зважати: 1) З’їдомі
губи мають мясо повне, густе, набите: їдовигі 
мають мясо більше рідке, надуте. — 2) З’їдомі 
губи, коли їх розломити або розкроїти, не змі
няють своєї барви; їдовиті зміняють дуже бор
зо, найчаетїйше синіють. Т. зв. чортів гриб, 
дуже їдовитий, стає но розломаню зараз черво
ний, а відтак синій, — 3) По яскравій барві
шапки можна пізнати хиба лиш один моримух. 
губу дуже їдовиту, котра не має ані відразли
вого смаку ані запаху, а красно помаранчевою 
барвою шапки з білими бородавками вабить око. 
— 4) Печериці мають звід споду в шанці роже- 
ваві платники, а їх ковн (неньок) єсть цілий 
майже рівно грубнії; то відріжняє їх від дуже 
їдовитої губи, котрої платники не суть рожеві, 
а неньок при споді єсть грубшнй і круглявий 
як цибулька. — 5) Хто не знає ся добре на го
лубінках, нехай їх не збирає, бо їх єсть богато 

, родів, з котрих деякі суть їдовиті. Такої голу- 
! бінки, в котрій мясо на шанці покаже ся черво
няве, не треба брати, — 6) Підпеньки ростуть 

І купками, суть ясно брунатно-жовтаві, знід споду 
! брунатнаві. Подібні до них нідвербки ростуть 
' по лугах і між вербами. Хто не знає ся добре 
на одних і других, може дуже легко назбирати 

і губ, котрі ростуть так само купками і на пер
ший погляд подібні до підпеньків: бувають бру- 

) натнаві, частїїїше жовтаві, до 10 ценгиметрів 
високі, а шапочки мають малі, кругляві, з біло- 
зеленавими платниками під сподом. Тими губами 
троять ся у нас люди найчаетїйше в пізній осе
ни, бо они ростуть аж до падолиста і маніть 
досить ириятний запах, а тим зраджують люднії : 
смак їх єсть гіркавиіі. — 7) Молочко не завеїгди 
єсть ознакою їдовнтости губи. Рижка (назва від 
того, що та губа єсть рижа т. є. „руда44) пускає 
жовтаве молочко, білій — біле і гіркаве, а мимо 
того їх їдять: а все-ж таки ліпше не брати тих, 
що пускають молочко, коли їх добре не знає ся, 
або не вміє ся відповідно приладити. — 8) На
віть декотрі з’їдомі губи, як н. пр. деякі роди 
сморжа і білій, можуть бути недобрі на страву, 
коли їх добре не вимочить ся у воді, котра ви
бирає з них їдовиті творива. Сушені сморжі і 
квашені білії суть зовсім здорові. — 9) Мазкі і 
липкі губи суть непевні, хоч то не завеїгди єсть 
ознакою їдовнтости. —- 10) Що цибуля або
срібна ложка від їдовитих губ чорнїє, не може 
ся також уважати за ознаку їдовптости, бо н. 
пр. моримух і другі зовсім не чорніють.

щось таке за собою, що було ои запорукою і за 
єго характер

„Він сам є мені запорукою. Горе нашого 
народу єму не байдуже. То богата натура, ко
тра вірить і в иньші вимоги житя, як...44

„В ідеальні'?“ докінчила молода жінка сар
кастично.

„Ви глумитесь!-4 відповіла я дражливо, (я 
хотіла помимо своїх особистих почувань до не
го бути в осуді єго характеру і здібностий ціл
ком обективною), „але він чоловік такий, що округ 
него можуть і душі других кристалізувати ся !“

Она звернула свої великі темні очн допит
ливо на мене.

„Ви говорите цілком так, Наталко, як би 
ваша душа „кристалізувала ся41 також округ не
го... Прошу вас... чи він ваш „Бог“ ?

Я спаленіла сильно і мої уста здрігнули 
ся гордо.

„Оксано !“
Она подала мені руку : „Niclits Біг ungut! 

сказала приязно усьміхаючись. Я забула, що 
вашим „Богом" то література !*

„Справді так!44
„Се мертвий Бог! Але прошу вас, коли 

будете- писати вашу повість, то опишіть там 
мужчин з тими прикметами, які тепер у них пе
ремагають. Се було би дуже інтересно, довідати, 
ся, як душі деяких других істот, котрі Н. пр. 
МрІЮТЬ про „висілого чоловіка44, суть непорочні

мов голуби, суть переповнені „незаспокоеною j 
! жадобою за чистотою”4, одним словом суть ніж-1 
ні. ідеальні сотворіня, — отже в який спосіб 
душі таких других істот кристалізують ся округ 
мужчин з прикметами, які нинї у них перема
гають !“

Я сьміяла ся. „Я се напишу, Оксано, на
пишу.44

„Коли не помиляю-ся, то ви хочете писа
ти з нашої верстви.44

„Так.44
„Тим ліпше. Тут знаходять ся знамениті 

ексемплярн !“
„Може.44
„Чому „може44 ? Пригадайте собі з ласки 

своєї вечерок професорів у  ианьства С. і не за
будьте характеристичних прикмет єго, як: мно-] 
жество фляшок пива, богато їди, богато циґаро- 
вого диму, груба ненависть до всего, що „не 
своє44, і політика. Проміж то зігріті сонливі лиця j 
жінок і так звана нїмецка „GemUthlichkeit44.

Я мовчала.
„Окрім того не забувайте і своїх тодїшних і 

приватних чувств, про котрі говорили ви мені 
самі по тім вечерку ! А тепер, добра ніч вам, На
талко ! Завтра відвідаю Madame Stiiel (так зва
ла она деколи паню Марко).

Чи она не противорічить собі ? думала я. J 
Раз каже, що лише той має вартість, що скон- , 
сумував таку а таку силу книжок, а другий раз

у неї лише етичний елемент є такий, що робить 
з чоловіка „висшого чоловіка44. Боли чоловік є 
лиш „рівний як лінія4-, „нроетокутнпй44, тоді по
добие як раз на соняшний промінь, котрий озо
лочує все, на що лиш упаде...

Марко єї ідеал. Марко безблудннй, харак
терний, всюди і у всім „Марко44 ! Ні, се чисте 
диво, що она не згадувала мені нині знов про 
него ! Она завзяла ся на мене пригадувати мені 
єго раз но раз, а тимчасом я тону у всякій пра
ці, щоб про нікого не дума ти, не піддавати ся 
жадному впливовії і бути духом свобідною, мов 
орел під ясним небом.

Чому сумнїває ея о щнрости Орядина, зна
ючи єго лиш з виду ? Я майже иогорджую ним, 
бо зобидив мою гордість, однак вірю про те все 
в щирість єго патріотичних чувств, в єго спів- 
чутє для людского терпіия, в єго пишні здібно
сті!, в якусь вроджену інтелїґенцию в него і в 
те, що він вийде на славу свому народові!. Ах, 
він гордий, і та гордість не допустить ЄГО НІ
КОЛИ до якого небудь упадку. Она песимістка, 
нудить (КВІТОМ і мірнть все мірилом субєкти- 
візму.

(Дальше буде.)
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П омерли в Чернівцях інжикер трачки Андрій Дорш 
в 68-ім роцї жити: — (Ієни К откий, війековий ОФІЦИЯ.І 
в пеисиї.

Тел еґр ам и  „Б у н о в и н и “ .

п. т.
Отєим маю честь повідомити шановних від 

бирателїв, гостий і публику, що я перебрав істну 
НІЧИЙ ДОСИ ПІД фірмоюА Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Г А ІН А

■? <)ня 22-го .і 1896 року.

Ішль. Мінїстер заграничних справ ґр. І о- 
луховский зробив вчора нїмецкому канцлерові! кн. 
Гогенльогому візиту в Альт-Авзе.

Будапеш т. Міжнародний конгрес для охо
рони худоби рішив відбути слідуючий конГрес в 
1900 р. в Парижи.

Мармарос-Сіґет. Славного злодія Аффєндя- 
кіс, що вдруге втік з вязницї будапештеньскої, 
ареш тував один робітник в Немст-Мокра

Рим. Президент міністрів І’удінї предста
вив вчера палаті нове міністерство. Ііоиередну 
програму змінено лише іцо-до видатків на вііі- 
ско, котрі треба було нідвисшиги.

Льондон. Коли королева приїхала сегодня 
до Бікіні'гем, вибух в четвертім поверсі палати 
огонь, котрий однак скоро нридусили.

Льондон. Помічний комітет на Кретї рі
шив вислати комісию для роздїлюваня запомог 
і написати відозву до народів Еврони і Амери- і 
ки о складки, аби зменьшити тамошну нужду

склад корінних товарів, вин і делікатесів
— 'заснований 1812 р.),АҐЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

і днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести пі, 
моєю класною Фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .
При сїіі нагодї складай» сердечну подяку 

за довіро, сказане так часто попередній Фірмі, 
прошу уклінно, мати те саме довіро на дальше 
для мене, при чім запевняю, що все старитиму 
ся задоволити шановних гостий добірними то ва 
рами н айліпш ого сорта, низькими цїнами 
уваж н ою  услугою .

Прошу о часті замовленії і пишусь 
з поважаної

І
LINIMENT. GAPSiCl СОКРА

<UIŚ Midjtcrd ytpolpcfc hi iprng. hi
ЗЗсіїп Siitfauf biefer encrfautit Borni ilidien, M 

idjnietjftifleiiben ©iitreibung, bie iii nllcn Stpo- d  
tljefen oorratig ift, felje mnn ftetS nadi ber ® 
SDiarfe: „Stiller".

ДПРИК03И
дуже добрі, найблагороднїйші, найбільші, самі ви
брані по 5 клі'р., кіш на дармо, ралом в пилко па

ном но 1 ар. 65 кр. розсилай
почтова і зе.тїзнича стация 

Посудину на мост прошу присилати 
дати. Замовленя висилаю за нослїнлатою.

Хто хоче мати
добру і дешевуМАШИНУ до ШИТЯ,

пай удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевин* як 
всюди, а употреблені, ще добре удер- 

жпні почавши від 20 зр. і то за готові гроші і н а 
в и п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за реперацию не. потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е з п л а т н о  через цї.інй рік. 
Русини, удавайте ся до мене, бо я також Ру

син і обслужу Вас. по братньому.
’У нопажчінч.ч 

І». Данилович, 
машиніст у броваря Ш та іїн сра в 

Ч ернівцях. прн ул. головній ч . 20.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

В ЕОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і Ш КОЛІ
п о в и н н а  н а х о д и т и  с я

?  X  Т  О  ?
д о б р и й  і с її р а  в с д  л и в и й

О С Т  О В О Ч Е В И Й
з  я б л о к  а б о  г р у ш о к ,  

тиснений, причім ґварантую  за добру 
хай удасть ся до економа і торговельника

w  ГАНС СТАРІ, ЕДЕЛЬСБАХ, Ї Ж
ї’ельдбах в (’тириї.

можу і сам 
(3 -1 0 )

К V II II т  и

в
або

*

£
*

ЯЯ

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просі.віта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц їн а  н а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Льво
ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

:К
поїздів зелїзничих

в а ж н и й  з д н е м  І*го  м а я  1896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять
11

поспішні
0 ї з д

особові
II

мішані
-Відходять 11 0 І  3 Д II

поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц їв

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станіславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина .............................. 1128 б”! 102Н 550 нова і Відня . . . . 347 941 1020 538

3 Букареш ту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, *Яе,
Г л їб о к и ............................. 32!' • ■ 912 1000 523 Б у к а р е ш т у ........................ 12оз 717 1048 610

3 Новоселиці, Садаґури . 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . 4зо 62і

до Л ь в о в а зі Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . 130 Б ій 655 9зо 955 До Кракова і Відня 250 1100 4 іо 955 645

3 Букареш ту, Сучави, Чер- „ Підволочись- . . . . 2 п 600 9зо 1045
нівцїв, Станїславова 956 613 728 2оі

„ „ з Підзамча . 22.5 614 948 11 12
3 Підволочись' . . . . 2зо 1005 805 ; 510

„ Чернівцїв, Сучави, Не,
3 „ на ГІідзамче 218 950 ! 742 J 445 Букарешту . . . . 610 1025 245 1015

Зі Стрия.................................... 12Ю 8 150 „ Стрия ....................... 522 935 722

3 Белзця .............................. 8оо : 545 „ Белзця ............................. 915 705

Зі Сколього і Стрия . . IOW „ Сколього і Стрия . 305

3 Відня, Кракова (т. зв.
. 845

„ Кракова, Відня, (г. зв.
блискавичний потяг) блискавичний потяг) . 840

П і д ч е р к н е п і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейекий час ріжнпть ся від 
ч ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а  від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 м інут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а на 
лерновецкім 12 год. 44  мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а "  в Чернівцях. За  редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .
З друкарні .,Рускої Гадн“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.


